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JE SAM LI VAM UOP ŠTE PRI ČAO O  
TE RE NI MA KO JE SAM VO LEO?

Pr vi su ve ro vat no bi li oni is pred zgra de u ko joj sam od ra stao, gde još ži vo pam tim ka ko 
je moj otac za ku ca vao i pre ne go što pre svu če uni for mu iz Pi ca ha ta – moj brat to po tvr-
đu je – i gde sam obe le ža vao me sta (iks od fla ster-tra ke) da bih ve žbao za tak mi če nje u 
šu ti ra nju, či ste ći lo pa tom sneg s te re na, na ko ji ma je, sve jed no, Krejg po be đi vao. Po ne kad 
su na tom te re nu bi la dva obru ča, po ne kad je dan (kru pan kli nac mo že da po lo mi obruč, 
zna te? Ja sam bio taj kru pan kli nac. Ko vi še uop šte zna šta je kru pan kli nac?), uvek is kri vljen, 
če sto je bi lo ba ra, ve či to je bi lo sit nih kra te ra u be to nu či je bi de li će, ako se igra lo ozbilj no, 
ne ko če sto po neo ku ći u dla nu ili ko le nu.

A on da te re ni – pre te ri va nje, bio je to koš – u dr žav noj osnov noj ško li po red te zgra de 
(gde su te ren i ko še ve pot pu no ras tu ri li krup ni kli ni ci), gde su jed ne no ći do šla da igra ju 
dva mom ka iz Bri sto la, a ja sam od i grao ve ro vat no naj bo lju šu ter sku par ti ju u ži vo tu. Igra-
ju ći dva na dva, sa če tr na est go di na, u mra ku ko li ko se se ćam, imao sam noć ka kvu će Klej 
Tomp son ima ti tri de set go di na ka sni je, a je di ni sve dok tog pod vi ga bio sam lič no ja. (Ne 
ša lim se, pre ne ko li ko ne de lja sam sa njao jed nog od te dvo ji ce.) Na tom ko šu, ta ko đe, moj 
dru gar Kris i ja smo, pre o bra ziv ši se iz svo jih lu ta ka u lep ti re po mo ću dva LSD-a (sva ki), 
ska ka li sve dok nam se, ku nem se, pr vo ruč ni zglo bo vi, po tom po dlak ti ce, a on da lak to vi 
ni su na šli iz nad obru ča. Ma ko ga je be – bra de su nam pre šle zar đa le obru če ve. Lep ti ri sto-
plje ni s Mleč nim pu tem, to smo bi li te no ći. A i či o pe.

I na rav no, oni te re ni kod Te o lo škog ko le dža Fi la del fi ja gde smo se uvla či li kroz ni kad za-
klju ča na stra žnja vra ta. Ko ne vo li za bra njen te ren s ko jeg vas mo gu is te ra ti? A još ako ima 
par ket i krov, i me ka ne obru če ve, bo go moj – i bo lje da me is te ra ju. A De la ver, za ro bljen u 
po plav noj rav ni ci iz me đu pu ta I–95 i Po slov ne ru te 1, iza De ni ja i au to-sa lo na i bi li jar ni ce i 
onog me sta sa sla do le dom gde sam jed nom mo žda i za pla kao kad im je ne sta lo čo ko la de s 
pu te rom od ki ki ri ki ja (ili je to bi la mo ja ma ma, ma da bi za nju bi la tra ge di ja ako ne ma va ni le 
s pu te rom od ki ki ri ki ja), onaj te ren s ogrom nim me tal nim ta bla ma ko je je ma to rac Dže rald 
(mno go pre ne go što se ko ri sti la reč ma to rac, a Dže rald je ve ro vat no bio dva de set go di na 
mla đi ne go što sam ja sad) mo gao da po go di od ta blu sa sva kog me sta na te re nu. Uz zvuk 
sme šten ne gde iz me đu tim pa na i za lu plje nih vra ta. Bio je to je dan od broj nih te re na ko je 
sam vo leo gde sam bar ne ko li ko go di na mo rao da pre kli njem za krat ku pa u zu u igri (kao što 
zna te, po čast je ako se par ti ja pre ki ne zbog vas), jer sam po vra ćao jed nom ili dva pu ta dnev-
no iz ne raz ja šnji vog raz lo ga, bar mo ji ma ko ji ma te ra pi ja ni je bi la bli ska ni ti su oni bi li upu će-
ni u te me men tal nog zdra vlja. Ho ću da ka žem, to po vra ća nje je mo žda bio iz raz onog što 
bi smo da nas mo žda na zva li ank si o znost (ili „živ ci“ u sta ra vre me na), a što će mi se u bli skoj 
bu duć no sti vra ti ti u ma lo ma nje kom pli ko va nom ob li ku. Mi slim na ank si o znost, itd.
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Elem, se ćam se ka ko is tr ča vam s te re na, s pr stom po dig nu tim uvis ko ji go vo ri „od mah 
se vra ćam!“, na la zim ve li ki pla tan da se na slo nim, na gi njem se, spre man da iz ba cim sve iz 
se be. I se ćam se da je bar jed nom na tom te re nu Majk do tr čao za mnom i tr ljao me po le-
đi ma dok sam blju vao – sa mo ma lo, mi slim da se se ćam ka ko mi je dr žao ko vr dže da ne 
upad nu u me ša vi nu pi le ćih šta pi ća i pom fri ta i sen dvi ča s go ve di nom i to plje nim si rom i 
gu me nih bom bo na i sla nog čip sa s uku som sir će ta (moj ća le je bio kla sa!), i ka ko mi tr lja 
le đa – to ga se stvar no se ćam – dok su svi dru gi na ivi ci da po vra te ili gle da ju u stra nu ili 
šu ti ra ju na koš i pi ta ju se ka ko li će u bu duć no sti iz gle da ti da po gle daš u te le fon u ova kvom 
tre nut ku ili go vo re po žu ri čo ve če ili je li do bro? Majk mi je dr žao ko su i tr ljao le đa dok se ne 
is po vra ćam i do tr čim na zad na te ren gde me je ma li bek pro tiv nič ke eki pe po sma trao ka-
ko sta jem u od bra nu pre ne go što vik ne ove re na. (Majk i ja smo pla ka li nad svo jim bur ge-
ri ma u Bur ger kin gu u Pen de lu kad mi je re kao da se se li.)

I još da lje uz put Ve te ran ski te re ni, gde su ima li re flek to re, a kad je noć bi la do bra, par-
king je bio to li ko pun da se i su sed na po lja na pre tva ra la u par king. Gde se igra lo to li ko 
do bro da ni sam, kad sam jed nom slo mio nos ska ču ći za lop tom – ne či ji la kat mi je slu čaj no 
osta vio po za ma šnu kvr gu s le ve stra ne ne ka da šnjeg hr ba ta no sa; je ste li se svi pri pre ma li 
za pod ba ci va nje uko pa va ju ći pe tu u tlo? Ta ko je iz gle da lo – mo gao sam da odem, pa sam 
ostao još dva sa ta (i za hva lju ju ći to me pro šao kroz ma nje pri jat no na me šta nje no sa, o če mu 
ću ne kom dru gom pri li kom). Se ćam se da je jed na od se sta ra Vil son, iz po ro di ce Vil son (sve 
ba ske ta ši, čak i ke va i ća le), ne se ćam se ko ja, obe su ima le i šut i ulaz, kad je vi de la moj 
po lo mlje ni nos, slo ži la fa cu zbog ko je sam po mi slio o-o.

I pre le pa sta ra sa la gde sam stu di rao, ume sto ko je su iz gra di li ru žnu no vu. I pre le pa 
sta ra sa la gde sam išao na post di plom ske, ume sto ko je su iz gra di li ru žnu no vu (gde sam 
se sro dio sa svo jim bra tom Pa tri kom, ko ji tvr di da me je ras tu rio – opi su je to vr lo pre ci zno, 
što sva ki do bar la žov zna da se ra di ako že liš da laž bu de uver lji va – dok sam vu kao kon tru 
le vom ru kom, on je iš čač kao lop tu de snom i za ku cao uz okret od tri sta še zde set ste pe ni, 
se ća se).

Ume sto svih pre le pih sta rih te re na iz gra di li su no va sra nja. Sve do dat ne sa le, svi te re ni 
pod nad vo žnja ci ma, ona sta za u Pit sbur gu u onoj ve li koj dr žav noj ško li ko ju su pre me sti li 
kad su re no vi ra li pod lo gu u pre le poj sa li na ko le džu Kar lou (bo že, na dam se da ni su upro-
pa sti li i tu sa lu re no vi ra njem). Ko li ko se se ćam, ta sa la je kao sta kle na ba šta. Ko li ko se se ćam, 
ima la je pro zo re i ni še s ni skim po li ca ma za knji ge i lej zi be go ve i du ge ja stu ke na ko ji ma se 
mo glo či ta ti ili dre ma ti ili le žer no pro te za ti dok če kaš da za i graš. Vr lo bla gi div ni usta ja li 
mi ris sa le i tek sti la. Rim ska fon ta na s gr go lja vom vo dom. Ta sa la je, u mom se ća nju, u ran-
gu gra đe vi na Kri sto fe ra Alek san de ra, je dan kroz je dan.

Po ko ji te ren u Džer zi Si ti ju. Vajt Igl, to je bio pra vi dra gulj. Ta mo mi je Te ri Deher uba cio 
je da na est troj ki u fa cu, sve dok mi or tak ni je re kao: Čo ve če, ne daj mu da šu ti ra! Pa to je Te ri 
Deher! I onaj na De ve toj s ko jeg smo mo ra li da šu ti ra mo sr ču. I onaj u Ho bo ke nu na uglu 
uli ca Va šing ton i Park, re kao bih. U ve li kom par ku, što je obič no do bro. Ta da šnji hva tač 
Dža jent sa je če sto do la zio ta mo. I onaj u Hart for du, gde su te re ni bi li ma lo kit nja sti ji za moj 
ukus, ali do bro se igra lo, ta ko đe u ve li kom par ku. Jed nom, to kom gla sne ras pra ve oko ne-
kog sra nja ti pa ko ra ci ili fa ul, ne ko je re kao: „Psst, ov de ima be la ca.“ Kao što Du boa ma nje-
vi še ka že, bel ci je dva če ka ju da ti ski nu obru če ve.



228

I to li ko mno go te re na u Fi la del fi ji. Pa lum bo, od mah iz nad Sar ko nea, ne ko li ko blo ko va 
od smo kve (opet ra ste!), gde me je ona de voj či ca ko ju ni sam po zna vao spa zi la s dru gog 
kra ja sa le, za se la iza me ne s ne ka ko su ro vim če šljem (isti ni za vo lju, ja sam do zvo lio da se 
upe tlja) i uve za la mi ko su u naj lep še ple te ni ce ko je sam ikad imao dok sam gle dao par ti ju 
pre na še. I te ren Si ger, vo lje ni Si ger, gde mi slim da sam pr vi put shva tio da je te ren me sto 
pa žnje, da je ko šar ka ve žba nje pa žnje, ne ka vr sta ne pre sta nog ve žba nja na la že nja re še nja 
– (što su di ja uvek sje be; kao i, to li ko če sto, tre ner) – što je po en ta igre, zna te, da se na đe 
re še nje. Za jed no. To je pod vig. To je le po ta. Kra tak me đu sob ni po gled – ne ka vr sta do di ra 
– iz me đu te be i be ka či je ime još ne znaš. Cen tar, či je ime još ne znaš, vi di vaš po gled, po-
di že se i pra vi ti blok u le đa da se otvo riš za ali up. De ten ce ko je je na ba sa lo na te ren br zo 
skla nja kli nac ko ji če ka red. Ti pu je pro pa lo ko le no i tro ji ca od mah po la žu ru ke na nje ga. 
Lu pa nje vra ti ma i is te ri va nje kli na ca iz kre ve ta na te ren. De lje nje do ne se ne vo de. Ma to rac 
ko ji od vla či klin ku u stra nu, ob ja šnja va joj ka ko da ko ri sti ru ke na po stu. Dva ko sto lom ca u 
re ke tu ko ja se do di ru ju, na sla nja ju je dan na dru gog, dr že se, dok se vo di du u u u u u u ga ras-
pra va o spor nom tra že nju ne če ga. Aj de da te vi dim ka ko ple šeš kao Dža mal Kro ford, mo že? 
Ne ka osta ne lop ta kod te be do su tra, mo ram na po sao. Ma, uzmi je, čo ve če. Sve okej? Je si do bro, 
dru že? Sve u re du? Vo lim te. Pre pun te ren sta je kad otac iz vo di iz igre si na i još jed nog de ča-
ka, ko ji su ima li krat ku čar ku – obo ji ca su vi ša od oca – da re še stvar. Če tr de set dva pu ta je 
do ta kao tu de cu dok su raz go va ra li. Oni nje ga se dam na est pu ta. Do bar te ren – mo žda je 
to de fi ni ci ja do brog te re na – da je ti pri li ku da bu deš sve dok ka ta lo ga, ili en ci klo pe di je, ra-
znih ne žno sti od ko jih je sa či njen.

Što me do vo di do te re na na ko jem sad igram, ma lo sa mot ni jeg ti pa, ali opet pre le pog, 
ušu ška nog u jed nom kra ju ne da le ko od ma le ka fe te ri je; u bli zi ni je igra li šte, ne ko li ko iz let-
nič kih sto lo va, či ni mi se, kao i bi ci kli stič ka sta za što pro la zi po red. Slo mlje no sr ce mi se 
opo ra vi lo kad su ski nu li ko vid po lu ge s obru če va pre ne ko li ko ne de lja. Kao i broj ni sa vr še-
ni te re ni, i ovaj je pre ma li – ako se za tr čiš, mo žeš da pre sko čiš od jed ne li ni je za tri po e na 
do dru ge – ali či nje ni ca da je pre ma li či ni ga sim pa tič nim, po ma lo ne zah tev nim, po god nim 
za je dan na je dan po ce lom te re nu, dva dri blin ga i već si u zo ni šu ta. Na jed nom kra ju je 
me kan obruč, a na dru gom ne po pu stlji vi dvo stru ki obruč. Jed na stra na je na sun cu, a dru-
ga u hla du. Što po ne kad zna či jed na stra na ima ba re, a dru ga ne ma. Na jed noj stra ni je 
ivi ca te re na od se če na ta ko da mo žeš iz vr nu ti zglob, na dru goj glat ka kao pu ding. (Ni šta u 
ve zi s tim te re nom, sre ćan sam što mo gu da ka žem, ni je „glat ko kao pu ding“.)

Na is toj stra ni se na la zi ve li ko pre le po dr vo ko je je do volj no ni sko da te od vra ti od troj-
ki iz ugla (ni je da bih ikad šut nuo ijed nu) osim ako ne šu ti raš bez ima lo lu ka (što se ne pre-
po ru ču je). Ne ko li ko ve li kih ti hih bo ro va u bli zi ni ša pu će kad na pra viš do bar po tez. Ili kad 
ti se lop ta od bi je od no gu u dri blin gu. Pod jed nim je jed no stav na klu pa. Na jed nom kra ju 
te re na lop ta od la zi na igra li šte, a oda tle na uli cu (što je zgod no za br ze sprin to ve dok je 
ju riš), a s dru ge na po ko še no po ljan če. S jed ne stra ne se ot ko tr lja is pod ta ra be u ne či je 
dvo ri šte, s dru ge za vr ši u šu mar ku od or lo vih kan dži, mla di ca ju di nog dr ve ta, one mi ri sno 
kre ma ste pu za vi ce ko ja se, ka ko sam upra vo na u čio, zo ve kle ma tis, br šlja na i šti ta ste da fi ne, 
jed ne od mo jih omi lje nih bo bi ča stih vr sta. Šti ta ste da fi ne su slat ke, na ro či to ako osta nu 
du go na gr mu, i ima ju je dan od naj lep ših cve to va u car stvu. Ni sam hteo da ka žem car stvu. 
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Je beš car stvo. Mi slio sam na sve tu. Sre br ne tač ki ce na sve tlo cr ve nom plo du od ko jih su 
skri ve ne u drh ta vom li šću.

Kad sam po sled nji put ta mo igrao, ni sam že leo da odem. Ne ka ko ni sam mo gao da se 
na te ram. U gla vi sam u iz ve snom smi slu pre kli njao pri ja te lja, svog sa i gra ča, ko ji vi še ni je tu 
(bez bri ge, živ je), da osta ne mo, da raz vu če mo par ti ju. Aj de, čo ve če. Još pet po e na ukup no 
i go to vo. Sad još pet. Do bro, dva po se da po eki pi. Još dva. Aj de. Da osta ne mo ma lo du že, 
šta mi sliš? Sa mo da tr či mo. Na pred-na zad. Je su ti ko le na u re du? Lo ža do bro? Zglob? Aj de, 
ne ka nas. Da šut ne mo još ko ju. Tvo ja lop ta. Ne ko li ko bo bi ca. Kle ma tis na po ve tar cu. Uzmi 
ma lo vo de od me ne. Aj de, mo ja lop ta. Ne žu ri mo nig de, je l’ ta ko? Ne mo ra mo da kre ne mo 
usko ro? Da se spa ku je mo i ode mo, je li? Ovo je ga rant naj lep ši te ren u ce loj In di ja ni. U ce loj 
ju žnoj In di ja ni. U ju žnoj In di ja ni. Šti ta sta da fi na i kle ma tis i obruč me kan kao kup ka. Da 
osta ne mo još ma lo? Ov de? Ne mo ra mo da kre ne mo, je li? Ubr zo? Da li mo ra mo, sad, da 
kre ne mo? Je li nam vre me da kre ne mo?

Ne da nam je vre me da kre ne mo.

(S en gle skog pre veo Igor Cvi ja no vić)


